в их прославлении «идолопоклонство» — служение кумиру. Когда в 724 г. ряд церковных иерархов в Малой Азии (где иконы были вообще мало распространены) выступили против иконопочитания, их поддержал в 726 г. правивший тогда император Лев III. Они призывали к уничтожению образов, к отказу от традиций языческих, по их мнению, поклонений.

Зодиак Птолемея. Древнегреческий ученый Клавдий Птолемей, разработавший

геоцентрическую систему мира и математическую теорию движения планет вокруг

неподвижной Земли, создал также Зодиак. Это астрологическая картина мира.

В центре — языческий бог Солнца Гелиос со своей квадригой — четверкой лошадей.

Вокруг месяцы, олицетворяющие исполнителей сезонных работ, а на внешнем круге

соответствующие им знаки Зодиака. (Этот пример показывает, что тогда

запрещались только христианские изображения бонов и святых, а языческие

воспроизводились свободно.) Из рукописи, изготовленной по древнему образцу

в 828—835 гг. в период позднего иконоборчества

Лев Ш

Крест и орнаменты,

заменившие лики